Sociaal jaarverslag VSL;  2022 -2023

Voorwoord
Alweer bijna een jaar verder sinds onze laatste ALV.
Natuurlijk gebeurt er veel in een jaar tijd maar belangrijkste is toch wel dat het lang, lang gewenste baggeren eindelijk van start is gegaan.
Als bestuur kunnen we weer bij elkaar kruipen aan boord van een schip en onze vergaderingen houden. Daarbij hanteren we tegenwoordig ook moderne methoden; Simone kan door haar werk met de Josefien niet altijd in de persoon aanwezig zijn, dan is Zoom toch een uitkomst.

1. De ALV van mei 2022.
Deze notulen zijn recentelijk opgenomen op de website, ook hebben we deze met de uitnodiging verstuurd via de mail. 
De uitnodigingen die we fysiek boot aan boot verspreid hebben kregen niet deze luxe. Dat zou toch wel een enorme berg papier zijn geworden.



2.  Hus & Hiem.
We kunnen sinds februari de vergaderingen van Hus en Hiem weer persoonlijk bijwonen. Dat werkt wel zo prettig. Er zijn dan ook al weer 4  bezocht. Waarvan 1 een welstand exces betrof. Tijdens deze vergadering die ik als voorzitter VSL bijgewoond heb werd wel duidelijk dat de gemeente het proces rond deze zaken niet duidelijk heeft.
Ook voor de nieuwe medewerkers van de gemeente die de aanvragen administratief behandelen was het even wennen, bij de eerst 2 vergaderingen waren er geen afschriften geregeld van de aanvrager. Na dat we hierom gevraagd hadden kregen we complete dossiers opgestuurd. Inmiddels hebben we het goede pad weer te pakken en krijgen we de foto’s en een afschrift van het schouwrapport.

Ook loopt er momenteel 1 handhaving procedure tegen een van onze leden, als bestuur staan we hierin bij.

5. Baggeren Nieuwe Kanaal
 
Als bestuur hebben we de voorlichting avonden voor de bewoners
Ook bijgewoond. 
Begin April hebben we als bestuur een keer aan de bel moeten trekken bij de gemeentelijke projectleider vanwege belemmering van de vaarweg door baggervaartuigen. Hierop is adequaat gereageerd.

6.  Nieuwsbrieven/website
In de afgelopen periode hebben we met enige regelmaat nieuws updates en nieuwsbrieven verstuurd.
De nieuwsbrief wordt nu door alle bestuursleden gezamenlijk gemaakt.
De website zal later dit jaar ook een flinke update ondergaan, een  aantal van de gegevens zijn niet meer correct.
Ook hebben we inmiddels een facebook pagina

7. Bestuurlijk
Het bestuur propt zich momenteel nog steeds in de zelfde samenstelling in kleine roefjes of breeduit in ruimen en dat werkt prima. Kleine kanttekening is wel dat Sietske getroffen is door Long covid en daardoor alleen nog op de  achtergrond werkzaam is met de bestuurswerkzaamheden.
We hebben 8 keer bestuursvergadering gehad sinds de laatste ALV en 1 keer vergadering in voorbereiding van het jubileumfeest.

Vooruitkijkend:
Streven blijft om ons ledenbestand en de daaraan gekoppelde contributie inning verder automatiseren. Dit blijkt toch iets lastiger dan gedacht en ook de werkzaamheden aan ons jubileumboek kosten meer tijd dan we op voorhand dachten. Staat wel tegenover dat we inmiddels een voorwoord van de burgemeester hebben en een leuk aantal advertenties om de kosten te drukken.











